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Twierdzenie o dzieleniu z reszta

Niech m € 7Z oraz n € N. Istnieje |[doktadnie jedna\|para liczb catkowitych
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Algorytm dzielenia

1: input: m>0,n>0
2. output: g,reZ, m=qgn+r, 0<r<n
3: g+ 0 -
4. Fr <— m
5.  while r >ndo
6: g+ qg-+1 160
7: re-r—n TN 9
8: end while . _ 7
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Niezmienniki petli
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Niezmienniki petli
/Zdanie p nazywamy niezmiennikiem petli

while g do
S

end while

jezeli spetniony jest warunek:

p i g s3 prawdziwe zanim wykonamy S

4

p jest prawda po wykonaniu S



Twierdzenie o niezmiennikach

Zatézmy, ze p jest niezmiennikiem petli
-
while g do

y o) pl) V(“"O

end while

> o\ P
Jezeli p jest prawdg przed wejsciem w petle, to f/;jest prawda po kazdej

| iteracji petli. Jednoczesnie jesli petla sie konczy, to po jej zakonczeniu

zdanie p jest prawdziwe; a zdanie g fatszywe. ) -
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Algorytm dzielenia
input: m>0,n>0

output q,r € 7., {M—L}O r<n \/
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Najwiekszy wspéiny dzielnik
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Przyktad
NWD(135, 120)?
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Przyktad

NWD(2359872193873, 5091259781239)?
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Algorytm
input: m,neN \
output: d = NWD(m, n)
d«—1 <—
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if klm A k|n then
d<«d-k
m < m/k
n< n/k
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